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Εγκαίνια Ιερού Ναού στο Κάτω Ζευγαράκι 
Αιτωλοακαρνανίας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Αιτωλίας και Ακαρνανίας

Τα Εγκαίνια του Ιερού Ναού των Αγίων Πρωτοκορυφαίων 
Αποστόλων Πέτρου και Παύλου στο Κάτω Ζευγαράκι, της 
Αρχιερατικής Περιφέρειας Μακρυνείας τέλεσε ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Αιτωλίας και Ακαρνανίας κ. Δαμασκηνός
την Κυριακή 10 Νοεμβρίου 2024.

Το απόγευμα του Σαββάτου ο Σεβασμιώτατος μετέφερε και κατέθεσε επί της Αγίας 
Τραπέζης τα ιερά μαρτυρικά Λείψανα, κατά την τάξη της Εκκλησίας και κατόπιν 
χοροστάτησε στην Ακολουθία του Εσπερινού των Εγκαινίων.

Κατά το κήρυγμά του ανέλυσε διεξοδικά την θεολογική σημασία και την αξία των 
Εγκαινίων του Ιερού Ναού, που αποτελεί το κορυφαίο γεγονός κάθε ενοριακής 
κοινότητας, αφού ο Ιερός Ναός πλέον παραδίδεται επίσημα στην Θεία Λατρεία και 
στην εγκαινιασμένη Αγία Τράπεζα τελείται το μυστήριο της Θείας Ευχαριστίας. 
Παρουσίασε αναλυτικά τα στάδια της ακολουθίας και εξήγησε τους συμβολισμούς 
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και τα τελετουργικά στοιχεία για να μπορέσουν οι πιστοί να συμμετάσχουν και να 
κατανοήσουν τα τελούμενα.

Ολοκληρώνοντας τόνισε, ότι: «ο κάθε άνθρωπος θεωρείται έμψυχος ναός του 
Παναγίου Πνεύματος. Ο κάθε άνθρωπος είναι δισυπόστατη ύπαρξη, αποτελούμενος 
από σώμα και ψυχή. Σκοπός του είναι να κατασταθεί δοχείο της Χάριτος του Αγίου 
Πνεύματος. Όπως ο Ναός εγκαινιάζεται έτσι και ο άνθρωπος θα πρέπει να μεριμνά 
για τον συνεχή εγκαινισμό του, δηλαδή την πνευματική του αναγέννηση. Μέσα από 
την μυστηριακή ζωή, από τον πνευματικό του αγώνα, από την διαρκή άσκηση και 
την ζωντανή εκκλησιαστική του εμπειρία, ο άνθρωπος θα πρέπει διαρκώς να 
αποθέτει τον παλαιό άνθρωπο και να ενδύεται τον νέο, έτσι ώστε απαλλαγμένος 
από τον ρύπο της αμαρτίας να βαδίζει τον δρόμο της ένωσης και της κοινωνίας με 
τον Θεό».

Το πρωί της Κυριακής ο Σεβασμιώτατος χοροστάτησε στην Ακολουθία του Όρθρου 
και στη συνέχεια τέλεσε την Ακολουθία των Εγκαινίων. Σε διάφορα σημεία της 
Ακολουθίας ο Σεβασμιώτατος εξηγούσε τα τελούμενα για να μπορούν οι πιστοί να 
κατανοούν καλύτερα και να συμμετέχουν στην ιερά Ακολουθία. Αμέσως μετά 
τελέσθηκε η πρώτη πανηγυρική Θεία Λειτουργία επί της εγκαινιασθείσης Αγίας 
Τραπέζης.



Πριν την απόλυση της Θείας Λειτουργίας ο Σεβασμιώτατος απευθυνόμενος στους 
πιστούς, που με ευλάβεια συμμετείχαν στις ιερές ακολουθίες, αναφέρθηκε στην 
εκκλησιαστική συνέχεια που αποτελεί το θεμέλιο της εκκλησιαστικής ζωής και 
φαίνεται μέσα από την διαρκή μνημόνευση των Επισκόπων, των Ιερέων, των 
Εκκλησιαστικών Επιτρόπων κάθε τοπικής κοινότητος.

Ευχαρίστησε τον Προϊστάμενο του Ναού, π. Κωνσταντίνο Καπνιάρη, το 
Εκκλησιαστικό Συμβούλιο και όλους του συνεργάτες του ενοριακού έργου για την 
προετοιμασία της τελετής των εγκαινίων, αλλά όλους του πιστούς που 
συμμετείχαν με ευλάβεια και τάξη.

«Η ευλογία που λάβατε, αδελφοί μου, είναι μεγάλη και η εμπειρία των εγκαινίων 
που θα παραμένει αποταμιευμένη στην μνήμη και την καρδιά σας θα είναι 
σημαντική.

Η Ελλάδας μας έχει το προνόμιο να διαθέτει Ιερούς Ναούς, τους οποίους ανήγειρε 
η ευλάβεια των πιστών και η αρχοντιά του ελληνικού λαού. Η Ελλάδα διαθέτει το 
προνόμιο, ως ίσως η μόνη χώρα στην Ευρώπη, ακόμη και σήμερα να ανεγείρει 
νέους Ιερούς Ναούς, να τους εξωραΐζει και να τους προσφέρει στη δημόσια 
λατρεία, όταν σε άλλες χώρες της Ευρώπης οι Ναοί κλείνουν και μετατρέπονται 
σε εμπορικά κέντρα, ξενοδοχεία και κέντρα διασκεδάσεως.

Στην ορθόδοξη πατρίδα μας κάθε Ενορία και κάθε τόπος διαθέτει έναν Ιερό Ναό 
που αποτελεί το κέντρο της ζωής όλων των πιστών και των κατοίκων μιας 
περιοχής.  Ο Ναός είναι και πρέπει να είναι το δεύτερο σπίτι μας. Πρέπει να είναι 
το πνευματικό μας καταφύγιο, η πνευματική μας κιβωτός μέσα στην οποία όταν 
βρισκόμαστε, μπορούμε να αντιμετωπίσουμε τις περιστάσεις του βίου, να 



αποκρούσουμε τις επιθέσεις του εωσφόρου και να απολαύσουμε την ένωσή μας με 
τον Θεό και με τους αγίους του».

Ολοκληρώνοντας ευχήθηκε «να μας χαρίζει ο Θεός και άλλες τέτοιες χαρές και να 
μας αξιώνει να ανεγείρουμε Ναούς, να ολοκληρώνουμε τους υπάρχοντες και να 
τους διατηρούμε ζωντανούς με κληρικούς, με φρόνημα ιεραποστολικό και ζήλο 
ένθεο. Μακάρι η κάθε Ενορία να είναι μια ζωντανή κυψέλη μέσα στην οποία οι 
άνθρωποι θα βιώνουν την συμμετοχή του στην ευχαριστιακή κοινότητα ως 
αλήθεια, ειρήνη, αγάπη και ζωή».

Πατήστε ΕΔΩ για περισσότερες φωτογραφίες 
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